

新春走基层——暨迎接第二十二届信阳茶文化节"大型系列报道(八)

# 繁高农场的"农业梦"

本报记者 张 勇 通讯员 王进履

春种一粒栗,秋收万颗子。近日,记者 来到平桥区甘岸办事处, 只见当地种粮大 户曾凡高正在育秧大棚里忙着整地。

"人勤地不懒。今春我们及早做好35 个育秧大棚, 可解决周围乡镇农民无水育 秧和缺劳力栽秧的难题。"望着一排排钢架 日光温室大棚,曾凡高一脸喜悦地告诉记

曾凡高是个有经营头脑的农民,以前 从事粮食经营和庄稼收割,一直与粮"有 缘",他认为好粮食得从种植环节抓起,得 有自己的生产基地。当市农村改革综合试 验区号角吹响后,他从本村村民手中流转

土地 1530 亩发展粮食生产,成为当地名副 其实的种粮大户

为搞好规模种植,曾凡高先后购置插 秧机2台、收割机5台、大型拖拉机5台、 播种机1台。同时还把承包土地间的沟、 路、渠等基础设施整理好,达到旱能浇、涝 能排、路能通,为粮食丰产丰收打下坚实基 础。今年1月,曾凡高在繁高种植专业合作 社的基础上,又成功地注册了"繁高家庭农

为了提高种植效益,曾凡高先后到省 市农科院和平桥区农业局等单位联系,与 这些科研单位挂钩,签订良种实验订单。近 两年来,现已建成种子实验基地300多亩, 初步形成繁育示范、推广服务于一体的专 业合作社。今年3月,平桥区政府奖励曾凡

高价值3万元的复合肥。

农业是个投入高、见效慢的的产业,几 年下来,曾凡高在农业上的投资不少于 600 万元, 主要用在农田水利基础设施建 设上。但是,繁高种植专业合作社却富了当 地的百姓, 每年都有近百名当地群众在合 作社打工挣钱,人均年收入超万元。

对于下一步的打算,曾凡高说:"今年 中央一号文件提出对土地流转和家庭农场 将有奖补政策,这让我们种粮大户更有信 心了,我们将结合'美丽乡村'建设,开发建 造高效生态农业产业园,建造一个20亩的菊 花种植基地,再发展蔬菜大棚60座。同时, 借助我市举办的茶文化节招商洽谈会,大力 推广我们的优质农副产品,真正让'淮河翠' 农产品品牌叫响全国。这就是我的梦想。"



3月17日,新县人 民法院组织法官走进新 县苏河镇新光村, 看望 慰问了该村"三留守"人 并为他们送去了普 法宣传册。图为慰问活 动中 新具人民法院驻 村法官村长和法庭干警 为当地村干部和群众上 法制课时的情景

胡冬明 胡 扬 摄

### "面对面"听民声"点对点"解民难

罗山县青山镇开通社情民意"快车道"

信阳消息 (方建兵)"派出所上户口快 治安环境改善了,帮群众办低保方便 "3月17日,在罗山县青山镇北街社区 召开的座谈会上,在谈起镇直职能部门的 表现时居民代表如是说。

在教育实践活动中,青山镇注重拓宽 民意收集渠道,"面对面"听民声、"背靠背

集民意、"点对点"解民难。

青山镇建立主要领导联系点制度,蹲 点 15 个村或社区, 扑下身子, "面对面"倾 听群众呼声。通过开展民主评议活动、设立 群众意见箱、召开群众座谈会等方式,调查 了解党员干部在反"四风"等方面的表现。 同时,结合"四进四提升"活动,发动党员干

部讲村入户, 收集群众在农业基础设施建 设、农村环境整治、农民权利维护等方面的 意见。目前,全镇设立意见箱20多个,召开 群众座谈会30多次,收集整理意见160多 条。该镇开通便民热线,以"点对点"的方 式,听民声、找问题。不定期编发《青山工作 情况交流》简报,共编发涉及拆迁、治安、教 育等方面简报 8 期。

据了解,青山镇自开展群众路线教 育活动以来, 共接待群众 123 人次,解 决问题 30 个。600 多名党员干部共联系 帮扶困难群众 1200 多名,解决实际问题 200 多个。

## 支持旅游业发展

新县加大国土资源保障力度

信阳消息(黄成高)近年,新县采取有 效措施,加大国土资源保障力度,积极支持 旅游业发展。

该县一是科学预留旅游发展用地。在编 制《新县土地利用总体规划 (2010年-2020 年)》时,及时与《新县红色旅游规划》对接, 科学规划鄂豫皖红色首府、将军山和将军 故里等34处旅游景区建设用地,面积 958.31 公顷,有力保障了全县旅游资源开 发项目用地。二是主动服务旅游项目用地。 在旅游项目建设上, 国土部门从项目选址

入手,全程服务项目建设,实行特事特办、 开辟绿色通道,全力做好报地、征地和供地 工作。近年,该县先后做好了鄂豫皖苏区首 府革命博物馆基础设施等 10 余处建设 项目用地服务,为旅游业发展创造了 良好的用地环境。三是加强旅游基础 设施建设。投资4400余万元,在县城至 许世友将军故里精品旅游线路区域、苏河 镇庙墩村和周河乡西河村, 实施田水路林 村建设为一体的土地综合整治项目,建成 油菜、紫云英、红豆杉等生态旅游示范园及

美丽乡村,全力助推旅游业的发展。四是加 大地质环境治理力度。针对部分旅游景区 采石等破坏生态环境的现状, 开展了专 项整治活动,对采石场进行闭坑处理 2013年,该县在泗店红色旅游线路区 域实施京九道碴厂地质环境治理项 目,对废石、废渣进行清理,实施削坡 减载、建挡渣墙、修排水系统及植树绿化等 工程,在促进生态环境恢复和保护的同时, 也美化了旅游景区。五是加强旅游区域 执法监管。从国土部门抽调业务骨干, 组建了旅游区域国土资源执法队,实 行动态巡查,重点打击乱搭乱建、毁林 乱挖山体和无证采矿等违法行为,发 现一起,查处一起,确保旅游区域生态环境 不受破坏。自2012年以来,该具杏外红色 旅游线路和旅游景区周边乱挖山体 30 余 起,面积为40余公顷。

# ②信阳现代男科医院 到现代男科医院 翻譯6565 888 2% 634499094



#### 查食品安全 护师生健康

信阳消息(陈青峰 岳海洋) 为进一步加强学 校食堂食品安全监管工作, 商城县药监局根据省 市有关文件通知要求,于近期开始对全县 150 多 家学校食堂进行食品安全大检查。

负责人,冯康松

电话:15803769777 E-mail:Xianqunews@126e

此次大检查,该局重点检查学校食堂的食品 安全管理制度、卫生制度是否健全,是否办理相 关证件, 从业人员是否持有健康体检合格证 明,防蝇防鼠设施是否到位,食品采购及原辅材料 质量、索证索票、食品加工制作、餐用具清洗消毒、 食品留样等是否符合相关规定。目前,已检查学校 几十余所。

在检查中, 检查人员发现大部分学校食堂的 设施设备比较齐全,管理制度比较完善。同时也对部分学校存在的问题依法严肃地进行了处理,并 对相关学校下达了《监督意见书》,要求学校限期

#### 新县泗店乡

#### 搞法律援助 促社会和谐

信阳消息(刘强 杨益木)新县泗店乡积极开 展以信访、维权为重点的法律援助服务活动,有力 地维护了群众合法权益和促进社会和谐

该乡聘请县司法工作者开展法律援助讲座; 抽调乡综治委、司法所工作人员,通过走访、会议 等形式发放法律援助宣传单及援助联络员联络 卡,使法律援助宣传工作深入人心,家喻户晓。同 时,加强乡司法所与派出所、群众工作站等部门的 沟通联系,做好案件咨询、受理和调解工作。另外, 该乡还健全援助网点。在乡便民服务中心和乡司 法所设立法律援助受理平台,配备9个村级法律 援助联络员,做到法律援助全覆盖,确保法律援助 工作取得实效。今年以来,该乡共发放援助宣传单 3000份,梳理和受理案件6起,目前已办结4起。

### 非法占用农用地 采沙男子获徒刑

信阳消息(孔晶晶)两名男子在征用林地未获 批准的情况下,在承包林地上采沙,造成林地大量 毁坏。近日,罗山县人民法院审结了这起非法占用 农用地案,分别依法判处被告人吴俊、江雷有期徒刑 年六个月,缓刑两年,并处罚金人民币5000元。

2012年1月,吴俊与江雷合伙承包了位于 浉河边的罗山县尤店乡长河村吴湾组沙场,并于 2012年10月至2013年6月期间,在征用林地未 获批准的情况下,在承包林地上采沙,造成林地大 量毁坏。经林业部门技术鉴定:二被告人承包沙场 占用林地面积为30.7亩。被告人江雷于2013年9 月10日主动到公安机关投案,并如实供述犯罪事

法院经审理后认为,被告人吴俊、江雷承包沙 场采沙违反土地管理法规, 在未办理征用农用地 许可证的情况下,非法占用农用地采沙,造成林地大量毁坏,其行为均构成非法占用农用地罪。被告 人江雷主动到案,并如实供述犯罪事实,系自首, 依法可以从轻处罚。被告人吴俊到案后如实供述 犯罪事实,依法可以从轻处罚。考虑两名被告人系 初犯,适用缓刑对所居住社区没有重大不良影响, 故可对吴俊、江雷适用缓刑。法院遂依法作出上述 判决。(文中人物均系化名)

#### 阳仁

医或短科 好而不

健康热线:0376-6590888

地址:信阳市工区路六里棚 110 号 (第十中学对面、高压开关总厂旁)

(豫)医广(2012)第 11-08-423 号

#### 信阳不孕不育症医院 专业送子医院

新农合定点单位 孕育热线:0376—6208222 地址:东方红大道东段(市医药公司斜对面)

(豫)医广[2013]第 02-28-073 号

